

# ИЗВЕСТИЯ

## СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СССР

Год издания 28-й  
№ 8 (8310)  
ВОСКРЕСЕНЬЕ  
9  
ЯНВАРЯ  
1944 г.  
Цена 20 коп.

## ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего Генералу армии КОНЕВУ

Войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта, прорвав сильную оборону немцев, сегодня, 8 января, в результате умелого обходного маневра, овладели областным и крупным промышленным центром Украины — городом КИРОВОГРАД — важнейшим опорным пунктом обороны противника.

За четыре дня упорных боёв наши войска продвинулись вперёд от 30 до 50 километров, расширив прорыв до 120 километров по фронту.

В ходе наступательных боёв войска фронта разбили три танковых, одну моторизованную и четыре пехотных дивизии немцев.

В боях за овладение городом КИРОВОГРАД отличились войска генерал-полковника ШУМИЛОВА, генерал-лейтенанта ЖАДОВА, танкисты генерал-полковника танковых войск РОТМИСТРОВА, генерал-майора танковых войск КАТКОВА, генерал-майора танковых войск ПОЛОЗКОВА, генерал-майора танковых войск КИРИЧЕНКО, артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерии ФОМИНА и лётчики генерал-лейтенанта авиации ГОРЮНОВА.

Особенно отличились:

89 Гвардейская стрелковая Белгородско-Харьковская дивизия генерал-майора СЕРЮГИНА, 110 Гвардейская стрелковая Александрийская Краснознамённая дивизия полковника ОГОРОДОВА, 97 Гвардейская стрелковая Полтавская Краснознамённая дивизия генерал-майора АНЦИФЕРОВА, 297 стрелковая Славянская дивизия полковника КОВТУН-СТАНКЕВИЧА, 50 стрелковая Запорожская дивизия генерал-майора ЛЕБЕДЕНКО, 303 стрелковая Верхне-Днепровская дивизия полковника ФЕДОРОВСКОГО, 409 стрелковая дивизия полковника СОРОКИНА, 72 Гвардейская стрелковая Красноградская дивизия генерал-майора ЛОСЕВА, 81 Гвардейская стрелковая Красноградская дивизия генерал-майора МОРОЗОВА, 25 танковая бригада подполковника КЛЕПКО, 31 танковая бригада полковника ПОПОВА, 170 танковая бригада подполковника ЧУНИХИНА, 57 отдельный танковый Полтавский полк подполковника БОГУНОВА, 1 штурмовой авиационный корпус генерал-лейтенанта авиации РЯЗАНОВА, 1 Гвардейская бомбардировочная авиационная дивизия полковника ДОБЫШ, 205 истребительная авиационная дивизия полковника ЗИНОВЬЕВА, 11 артиллерийская дивизия генерал-майора артиллерии ПОПОВИЧ, 16 артиллерийская дивизия генерал-майора артиллерии ГУСАРОВА, 1000 истребительный противотанковый артиллерийский полк подполковника КОТСОВА, 1669 истребительный противотанковый артиллерийский полк майора ШИЛЬНОВА, 115 истребительный противотанковый артиллерийский Красноградский полк подполковника КОЗАРЕНКО, 678 гаубичный артиллерийский полк подполковника ТИХОМИРОВА, 1543 самоходный артиллерийский Кировоградский полк, 1694 самоходный артиллерийский Кировоградский полк, 263-й миномётный Кировоградский полк, 292-й миномётный Кировоградский полк, 97-й Гвардейский миномётный Кировоградский Краснознамённый полк, 11-й отдельный Гвардейский миномётный Кировоградский дивизион, 60-я инженерно-сапёрная Кировоградская бригада, 329-й инженерный Кировоградский батальон.

Неоднократно отличившиеся в боях с немецкими захватчиками 89-ю Гвардейскую стрелковую Белгородско-Харьковскую дивизию, 303-ю стрелковую Верхне-Днепровскую дивизию, 72-ю Гвардейскую стрелковую Красноградскую дивизию, 81-ю Гвардейскую стрелковую Красноградскую дивизию, 57-й отдельный танковый Полтавский полк, 115-й истребительный противотанковый артиллерийский Красноградский полк представить к награждению орденами КРАСНОГО ЗНАМЕНИ и 110-ю Гвардейскую стрелковую Красноградскую дивизию, 97-ю Гвардейскую стрелковую Полтавскую Краснознамённую дивизию — к награждению орденами СУВОРОВА ВТОРОЙ СТЕПЕНИ.

Отличившиеся в боях танковые соединения генерал-майора танковых войск КАТКОВА, генерал-майора танковых войск ПОЛОЗКОВА и генерал-майора танковых войск КИРИЧЕНКО представить к награждению орденами КРАСНОГО ЗНАМЕНИ.

Сегодня, 8 января, в 21 час столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует нашим доблестным войскам, освободившим город КИРОВОГРАД, — двадцать артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырёх орудий.

За отличные боевые действия ОБЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение города КИРОВОГРАД.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины! Смерть немецким захватчикам!

В ознаменование одержанной победы со-

**Верховный Главнокомандующий  
Маршал Советского Союза  
И. СТАЛИН**

8 января 1944 года.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

### О НАГРАЖДЕНИИ ОРДЕНАМИ СОЕДИНЕНИЙ КРАСНОЙ АРМИИ

За образцовое выполнение боевых задачий командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом доблесть и мужество наградить:

#### ОРДЕНОМ КРАСНОГО ЗНАМЕНИ

89 гвардейскую стрелковую Белгородско-Харьковскую дивизию.

303 стрелковую Верхне-Днепровскую дивизию.

72 гвардейскую стрелковую Красноградскую дивизию.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Войска 2-го Украинского фронта одержали крупную победу. Прорвав сильную оборону немцев, наши войска в результате умелого обходного маневра овладели вчера городом Кировоград — областным и крупным промышленным центром Украины, важнейшим опорным пунктом обороны противника.

Честь и слава доблестным воинам Красной Армии, освобождающим советскую землю от гитлеровских разбойников!

### От Советского Информбюро

#### ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 8 ЯНВАРЯ

В течение 8 января войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта, продолжая наступление, овладели районным центром Винницкой области ИЛЬИНЦЫ, а также с боями заняли более 60 других населённых пунктов, среди которых крупные населённые пункты ВИРЫ, ЛЕНЧИ, ЧУДЕЛЬ, РУДНА, БОРОВСКАЯ, СИВИКИ, БЕЛЬЧАКИ, НОВАЯ ЧАРТОРИЯ, КОРОСТКИ, ЛИПНО, МИХАЙЛОВКА, КРАСНОСЕЛКА, РАЙГОРОДОК, ОБУХОВКА, МАРКУШИ, НОВАЯ ГРЕБЛЯ, КОЩЛАНЫ, ЛУКАШОВКА, ШУЛЯКИ, ПУГАЧОВКА, ЖИТИНИКИ, ОЛЬШАНКА, МАРЕЙКА, СОРОКАЯГИ, ТЕТЕРЕВКА, КРАСИЛОВКА, СТАНИСЛАВЧИК, ЧАПАЕВКА, ПЕРЕСЕЛЕНИЯ, КАГАРЛЫКСКАЯ СЛОБОДА, ВЕЛИКИЕ ПРИЧУПЫ и железнодорожные станции СТРАШОВ, БРОДЕЦКОЕ, ГОЛЕНДРЫ.

Войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта, результатом умелого обходного маневра, 8 января овладели крупным областным и промышленным центром УКРАИНЫ городом КИРОВОГРАД, а также с боями заняли более 80 других населённых пунктов и среди них крупные населённые пункты ПОЛУДНЕВКА, МАТВЕЕВКА, ВЫСШИЕ ВЕРЕЩАКИ, НИЗШИЕ ВЕРЕЩАКИ, СОСНОВКА, ТАРАСОВКА, БУКВАРКА, УЛЯНЯНОВКА, ПОНКИЛТАРОВКА, МЕЛЕКОВКА, АЛЕКСАНДРОВКА, БЕЗВОДНАЯ, МАРОВКА, ЗЕЛЕННАЯ, ВОРОШИЛОВКА, ГУБОВКА.

На других участках фронта — разведка и артиллерийско-миномётная перестрелка.

В течение 7 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 74 немецких танка. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 28 самолётов противника.

★ ★ ★

Войска 1-го Украинского фронта продолжают наступление. Части Н-ского соединения, при активном содействии партизан, заняли железнодорожную станцию Стражи. В другом районе национальной армии встретили упорное сопротивление немцев на заранее подготовленных или позициях. Совершив стремительный манёвр, советские танки и пехота нанесли противнику удар с фланга и отбросили его с этого оборонительного рубежа. На поле боя осталось свыше 700 вражеских трупов. Захвачено 17 подразделений и 2 самоходных орудий, 64 пулемёта, 12 миномётов, 46 автомашин, склад с горючим и два склада с боеприпасами. Наша войска, прорвавшись вперёд, с боями овладели районным центром Винницкой области Ильинцы и заняли более 60 других населённых пунктов. За день боя уничтожено до полка пехоты противника, сожжено и подбито 19 танков, 5 самоходных орудий и 6 бронетранспортёров. Захвачено у немцев 22 полевых и 7 зенитных орудий, большой обоз с военным имуществом и 7 разных складов. Взяты пленные.

Наши лётчики наносили удары по боевым порядкам и коммуникациям противника. В

результате действий авиации уничтожено

20 вражеских танков, до 150 автомашин,

10 паровозов, 60 вагонов, 11 цистерн с

горючим и взорван склад боеприпасов.

★

Войска 2-го Украинского фронта, открутивши вперед город Кировоград, в течение ночи

ввели бои по ликвидации немецких войск, засевших в городе. Советские танкисты ворвались на юго-западную и юго-восточную окраины Кировограда. В это же время пехотные части, тесня гитлеровцев, вышли к северо-западной окраине города и заняли уличные бои. Продолжая сжигать колонны оружия, наши войска быстро подавили очаги сопротивления немцев и северо-западной окраиной города. Взятыми полностью овладели областным центром Украины городом Кировоград. В боях на подступах к городу и на его улицах противник понес огromные потери. Многие немецкие подразделения прекратили сопротивление, сложили оружие и сдались в плен. Советским войскам захвачены большие трофеи, в числе которых танки, самоходные и полевые орудия, много стрелкового вооружения, паровозы, вагоны, автомашины, склады с боеприпасами, продовольствием и военным имуществом. Овладев Кировоградом, войска 2-го Украинского фронта продолжали наступление и заняли более 80 других населённых пунктов. В боях за эти пункты наши танкисты истребили 22 батальона пехоты, сожгли и подбили 32 танка и 3 самоходных орудия противника.

Советская авиация активно поддерживала наступление наземных войск. В течение дня наши лётчики в воздушных боях сбили 22 немецких самолёта.

Несколько партизанских отрядов, действующих в Брестской области, в начале января вели бои с немецкой карательной

войсками.

### УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

#### О награждении орденами и медалями партизан Украинской ССР

(Продолжение. См. «Известия» от 6 и 7 января).

#### ОРДЕНОМ КРАСНОГО ЗНАМЕНИ

151. Олесенко Степана Антоновича.
152. Особливец Николая Степановича.
153. Павлик Валентина Яковлевна.
154. Павловского Юрия Афанасьевича.
155. Паникова Дмитрия Михайловича.
156. Пасекунова Николая Пименовича.
157. Перякова Владимира Ивановича.
158. Пикалова Петра Васильевича.
159. Пихусовича Бориса Самойловича.
160. Пичугина Григория Борисовича.
161. Писцового Николая Антоновича.
162. Плечистого Ивана Марковича.
163. Плужникова Саввы Макаровича.
164. Половского Михаила Ивановича.
165. Подъячева Петра Сергеевича.
166. Полищук Владимира Антоновича.
167. Полюхова Андрея Ильиновича.
168. Полярина Даниила Трофимовича.
169. Поминчука Степана Степановича.
170. Поповича Ильи Емельяновича.
171. Приймак Григория Павловича.
172. Прохода Ивана Павловича.
173. Проценко Ивана Ивановича.
174. Пушкина Алексея Александровича.
175. Пущинова Фёдора Евгеньевича.
176. Радука Савелия Иосифовича.
177. Радуль Ивана Илларионовича.
178. Рамирес Реес Хуана Антонио.
179. Ростовского Петра Тимофеевича.
180. Ростовского Василия Ивановича.
181. Руденко Алексея Афанасьевича.
182. Рудинского Ивана Игнатьевича.
183. Румянцева Александра Харитоновича.
184. Саловчиненко Дмитрия Гавриловича.
185. Салова Михаила Гордеевича.
186. Самойленко Ефима Григорьевича.
187. Свиридовса Александра Петровича.
188. Смычкина Ивана Васильевича.
189. Смычкина Ивана Васильевича.
190. Сердюкова Ивана Трофимовича.
191. Скопенка Ивана Михайловича.
192. Скотаря Клима Сергеевича.
193. Скотниковна Василия Герасимовича.
194. Скубко Ивана Емельяновича.
195. Слободенюка Николая Давидовича.
196. Смирнова Ивана Игнатьевича.
197. Смирнова Леонида Васильевича.
198. Стратилат Михаила Ивановича.
199. Стрельцова Романа Степановича.
200. Стукей Александра Львовича.
201. Субботина Фёдора Михайловича.
202. Сыромятникова Зинанду Васильевну.
203. Табулевича Иосифа Титовича.
204. Тараненко Якова Егоровича.
205. Таранки Карпа Архиповича.
206. Тарасова Михаила Алексеевича.
207. Татарчука Василия Андреевича.
208. Тимановского Василия Федоровича.
209. Тимченко Василия Ивановича.
210. Токаря Ивана Игнатьевича.
211. Уварова Дмитрия Кирилловича.
212. Ульянова Фёдора Ивановича.
213. Фесенко Фёдора Сидоровича.
214. Фигурова Николая Григорьевича.
215. Филатова Павла Ивановича.
216. Фильченко Георгия Павловича.
217. Харитоненко Терентия Моисеевича.
218. Харитонова Александра Димитриевича.
- 219





## На соискание ученой степени

ИНИЦИАТИВА ЗАВОДСКИХ ИНЖЕНЕРОВ СИБРИ

На большом заводе в Сибири, где директором тов. Лисицын, два-три раза в год, — говорит инженер Скваржинский, — идет обсуждение на заседании группы технической интеллигентии — инженеры, технологии, конструкторы, организаторы труда и производство. Группа эта возникла по инициативе заводской ячейки научного инженерно-технического общества машиностроителей и получила название диссертационной. Цель её — помочь кандидатам производства в расширении теоретических знаний, глубоком изучении иностранных языков и специальных дисциплин на соискание учёной степени. Когда в заводской газете и по радиоизуку обозначили запись в группу диссертантов, желающих готовиться к кандидатским испытаниям оказалось больше, чем ожидали.

На производственном перегрузке людей, — завод работает день и ночь для фронта, — и мы решим количеством новых больших и ответственных задач по совершенствованию техники не помешали регулярным, серебряным заседаниям диссертантам. Среди обучающихся — заместитель главного инженера Николаев, начальник лаборатории Турчанин и другие.

Вместе с инженером Скваржинским в диссертационной группе занимаются главный технолог Минц, главный конструктор Николаев, начальник лаборатории Турчанин и другие.

На заводе, где главным инженером профессор Зейтмен, пишут диссертационные работы заместитель главного инженера Заклейм, старший инженер Николаев, начальник лаборатории Олешевский. Шестьдесят инженеров сибирских предприятий в условиях военного времени готовятся к защите диссертаций на соискание учёной степени кандидата технических наук. Возможна диссертационная группа и на Томском отделе, заместитель начальника сектора машиностроенияского отдела и много других заводских ответственных работников. Для записи на перспективы режима своего дня и выкроить время для групповых индивидуальных занятий. Научный инженерско-техническое общество машиностроителей присоединилось к диссертационной группе видных учёных, профессоров институтов, авторитетных специалистов. Они помогают производственникам в подборе литературы и проводят экспериментальными работами.

Подготовка производственных диссертантов неоднократна. Одному требуется помочь в оформлении накопленного им производственного материала, другому проработать научный труд в связи с войной и теперь возвращаться к излюбленной теме, обогащенный военным опытом. Не все темы всех участников группы для диссертационных работ связаны с дальнейшим совершенствованием производственного этого завода и отображают смелые дарования его людей, растущую техническую инициативу.

Сейчас в диссертационной группе идет подготовка к сдаче кандидатским испытаниям. Диссертанты издают английский и немецкий языки. ВИТОМОАП и редакция «Советской Сибири» организовали для участников группы свидетельственные консультации. После сдачи кандидатского минимума начнётся углублённая подготовка к защите диссертационных работ.

Лично группу диссертантов — инженер Павел Брызгин, заместитель главного инженера завода. Он окончил два специальных технических учебных заведения, имеет 38-летний производственный стаж инженерско-технической работы. 8 патентов изобретений. Комитет по делам высшей школы одобрил его сдачу кандидатских испытаний и допустил к защите диссертации на соискание учёной степени. Тема его работы имеет актуальное оборонное значение.

Другой активист диссертационной группы молодой инженер Боягин с успехом разрабатывает тему изыскания сложных металлов методом холдингового выдавливания. Над оригинальными темами для своих диссертаций работают инженер Сорокин, инженер Витек и другие. Горячие побуждения этих людей обрекают нам в беседе инженера Брызгина:

— Понту с выполнением задач сегодняшнего дня нам надо заботиться о перспективах, о будущем. Для этого необходимо попытаться наши собственные знания, расширять горизонт командиров производства, приложить науку неосторожству к производству и на фоне науки вести прогресс нашей техники. На нашем заводе вышло до 20 гвардейской, желающей работать над собой и защищать свои темы. Защита нашей группы полностью поддержана общественностью дирекции завода.

Инициатива эта увлекла многих инженеров и на других сибирских заводах. Главный инженер крупного предприятия Д. Скваржинский сообщил нам, что вскоре за первую диссертационную группу в 18 человек, созданной недавно на этом заводе, проявится тендер желание заниматься и

## Действия авиации союзников

ЛОНДОН, 8 января. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что днём 7 января крупные силы бомбардировщиков «Летающие крепости» и «Либертори» атаковали гидроавиабазу в Юго-Западной Германии. Истребители самолёты американских, английских и союзных военно-воздушных сил поддержали операции бомбардировщиков. При этом американские истребители дальнего радиуса действия проникли глубоко на территорию промышленных районов Юго-Западной Германии. Германская авиация не оказала им сопротивления.

Утром американские самолёты «Мэродер» и английские бомбардировщики «Бостон», «Митчелл» и «Тайфун», воспользовавшись улучшением погоды, произвели налёты на военные объекты Северной Франции. Нападению подвергся, в частности, аэродром Монперт на Шербургском полуострове. Свыше 200 самолётов «Мэродер», участвовавших в операциях, вернулись на свою базу без потерь.

Днём английские самолёты «Москито» совершили ряд налётов на Северную Францию. Сбом 4 германских самолёты «Фокке-Вульф-190». Три английских самолёта не вернулись в плен и более 720 — ранены. В числе пленных — 25 германских офицеров. Кроме того, части народно-освободительной армии захватили много военного имущества.

ЛОНДОН, 8 января. (ТАСС). В Лондоне официально объявлено о том, что во время налёта американских самолётов на Юго-Западную Германию 7 января сбито 42 немецких истребителя. 12 американских бомбардировщиков и 7 сопровождавших их истребителей не вернулись на базы.

ЛОНДОН, 8 января. (ТАСС). Английское министерство авиации сообщает, что в ночь на 8 января бомбардировщики «Москито» атаковали обекты в Западной Германии. Все самолёты вернулись на свои базы.

## В США построено за год 65 авианосцев

НЬЮ-ЙОРК, 8 января. (ТАСС). По сообщению агентства Ассошиэйтед пресс, заместитель американского морского министра США Форрестол заявил, что прошлом году США построили 65 авианосцев, в том числе 6 класса «Эссекс» водоизмещением по 27 тыс. тонн, один каждый, 9 легких авианосцев водоизмещением по 10 тыс. тонн, пятьдесят из крейсеров, и 50 эскортных авианосцев.

## Канадское авиационное производство

ОТТАВА, 8 января. (ТАСС). Руководитель отдела авиационной промышленности канадского министерства военного снабжения Бэлл в статье, опубликованной агентством Канадиен пресс, пишет, что в настоящее время Канада имеет современную авиационную промышленность, которая может выпускать крупнейшие самолёты самых сложных типов. Канадская авиация обслуживает первую регулярную трансатлантическую линию из Северной Америки в Англию. В наше время авиационные предприятия Канады занимают площадь в 14 млн. квадратных футов; на них занято более 120 тысяч рабочих.

## Мероприятия Французского Комитета Национального Освобождения

ЛОНДОН, 8 января. (ТАСС). Специальный корреспондент агентства Рейтер передает из Алжира, что Французский Комитет Национального Освобождения на своем заседании под председательством де Голля 6 января принял декрет об организации французских экспедиционных войск и их комендатов. Были также утверждены декреты о призыва в армию в 15 февраля 1944 года для того возрастного контингента, который нормально должен был бы призваться в 1945 году, а также о призыва 1 февраля некоторых категорий резервистов на Корсике. Комитет одобрил представленную комиссаром колонии Плезеном программу африканской колониальной конференции, которая откроется в Бразавиле 30 января.

## В отрогах Сихотэ-Алиня

Холодное и неприветливое зимнее море глухо бьёт в крутые скалистые берега, над которыми высоко поднимаются поросшие чёрными таежными лесом горы. Это хребет Сихотэ-Алиня.

Если смотреть с моря, Сихотэ-Алиня кажется диким, таинственным и недоступным. Он тянется змеёй морских берегов на сотни километров от залива Петра Великого до реки Амура каменной стеною, местами достигающей высоты 1.300 метров.

Немало исследователей Дальнего Востока пытались пересечь через эти отроги, проникнуть в неизведанную жизнь гор. Сюда приезжали специальные экспедиции из центра России, начинавшие свою исследований ту за запада, ту с востока. Делали многочисленные выезды в горы и казаки-поселенцы. Но путь оказался очень тяжёлым. Сихотэ-Алиня — это сильно хребет, а параллельные цепи разделены между собой глубокими падинами и низинами гор. Горы покрыты дремучей тайгой. С их вершин сбегают бурные реки. В низинах эти реки образуют мощные, наполняющие своим гулом тайгу водопады, несущие горные породы, каменистые и глыбчатые, песчаные и болота. Весной хребет затягивается густыми туманами и тогда он выглядит птицеским молочным куполом.

Советские дальневосточники, вооружённые знаниями и опытом, настойчиво продолжают дело первых исследователей. Продолжают бессчисленные трудности, они же глубже проникают в горы. Там, где раньше бродили одиночные охотники — узлы и орочи, теперь выселяются целые поселки. Жизнь с каждым днём все настойчивее проникает в тайники гор.

Есть на юге Сихотэ-Алиня, в его отрогах, живописный уголок, который в недалеком будущем, несомненно, станет лицом известных всей стране. Среди диких природы, где бурят и песятся гаек-

ные реки и выселяются притягивающие горные брижи, из опасной склонов падает струя воды, обладающая целебной силой. Старожилы называют этот источник славянским названием — Вантуо. Легенда рассказывает, что первым обнаружил его один таежный охотник, преследовавший свою добчу — чёрного медведя. Медведь этот принял к источнику залечивать свои раны.

До последних лет в Вантуо каждый год на окрестных поселках собирались крестьяне, рыбаки и охотники. Они приходили пешком с запасом провизии, пили горячую воду, купались в ней, а в свободное время окотились в окрестностях на коз и белок, ловили в тайге кедровые орехи, лисий мёд, виноград. Через несколько недель большие ревматизмом, экземой и некоторыми другими болезнями возвращались с явными признаками улучшения здоровья, прославляя замечательные действия воды.

Особенно отличались преображенцы минувшим летом. Вышло так, что в самый разгар путины рыбы на промысловом участке комбината не появилась. Тогда преображенцы решили послать экспедицию далеко на север, к водам Татарского пролива. Собрались лучшие мастера промысла, более ста человек. Они высадились на малоизвестном мысе и привезли с собою туда снасти, палатки, постели, кухонную утварь — все необходимо для работы и отдыха.

В первый же день на новом месте оказалось столько рыбы, что люди не имели даже времени разбить лагерь. Они спали, не раздеваясь, под открытым небом часа два в сутки и поднимались с опухшими от укусов таежной москвицы лицами. Рыбаки откалились посыпать на соседний комбинат свой транспортный катер за хлебом и приспособили его под лодку, — каждая промысловая единица была на учёте.

До поздней осени рыбаки находились вдали от дома. На пустынном берегу они возвели из сугробов палатки, из оленевых концептаков занимали плондаж в сотни квадратных метров. Руда добывалась саммы сове-

## Военные действия в Италии

ЛОНДОН, 8 января. (ТАСС). Штаб войск союзников в Северной Африке сообщает, что после двух дней ожесточённых боёв американские части 5-й армии заняли Сан-Витторе. Наступление американской 5-й армии продолжается в другом районе итальянской коммуникации к северу от Рима. В Понтиедре (Центральная Италия) отмечены удачные попадания в рельсовую путепроводку и овладели ею. Наступление продолжается вдоль фронта протяжением в 10 км.

На фронте английской 8-й армии произошли ожесточённые сильные бои.

7 января тяжёлые бомбардировщики авиа-

лей атаковали самолётостроительный завод в Мариборе (на севере Югославии, в австрийской границе) и сортировочную станцию в Лондоне (на северо-западе Англии). Крупные соединения среднеднодорожных коммун на севере Италии, включая Рим, подверглись атакам на железной дороге. В Понтиедре (Центральная Италия) бомбы попали в ремонтные мастерские и газовый завод. В Перудже (Центральная Италия) подвергся бомбардировке аэропорт, на котором возникло несколько пожаров.

На фронте английской 8-й армии произошли ожесточённые сильные бои.

На фронте английской 8-й армии произошли ожесточённые сильные бои.

На фронте английской 8-й армии произошли ожесточённые сильные бои.

На фронте английской 8-й армии произошли ожесточённые сильные бои.

На фронте английской 8-й армии произошли ожесточённые сильные бои.

На фронте английской 8-й армии произошли ожесточённые сильные бои.

На фронте английской 8-й армии произошли ожесточённые сильные бои.

На фронте английской 8-й армии произошли ожесточённые сильные бои.

На фронте английской 8-й армии произошли ожесточённые сильные бои.

На фронте английской 8-й армии произошли ожесточённые сильные бои.

На фронте английской 8-й армии произошли ожесточённые сильные бои.

На фронте английской 8-й армии произошли ожесточённые сильные бои.

На фронте английской 8-й армии произошли ожесточённые сильные бои.

На фронте английской 8-й армии произошли ожесточённые сильные бои.

На фронте английской 8-й армии произошли ожесточённые сильные бои.

На фронте английской 8-й армии произошли ожесточённые сильные бои.

На фронте английской 8-й армии произошли ожесточённые сильные бои.

На фронте английской 8-й армии произошли ожесточённые сильные бои.

На фронте английской 8-й армии произошли ожесточённые сильные бои.

На фронте английской 8-й армии произошли ожесточённые сильные бои.

На фронте английской 8-й армии произошли ожесточённые сильные бои.

На фронте английской 8-й армии произошли ожесточённые сильные бои.

На фронте английской 8-й армии произошли ожесточённые сильные бои.

На фронте английской 8-й армии произошли ожесточённые сильные бои.

На фронте английской 8-й армии произошли ожесточённые сильные бои.

На фронте английской 8-й армии произошли ожесточённые сильные бои.

На фронте английской 8-й армии произошли ожесточённые сильные бои.

На фронте английской 8-й армии произошли ожесточённые сильные бои.

На фронте английской 8-й армии произошли ожесточённые сильные бои.

На фронте английской 8-й армии произошли ожесточённые сильные бои.</p